

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

МК III

Ч. 102

СЕРЕДА, 21. ГРУДНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, DECEMBER 21st, 1921. No. 102. VOL. III.

Новинки.

ВИДІЗВА ТРОЦЬКОГО ДО ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ.

МОСКВА, 14. грудня. — Російський соціалістичний народний комісар війни Лев Троцький видав до Червоної Армії і Червоної Фльоти поклик, в якому звертає увагу на небезпеку, яка погрожує Союзній Республіці з боку заграничних ворогів.

Троцький заявляє в своїм поклику, що Японія, в надії скріплена своїх прав до Сибіру на Вашингтонській конференції, вже розпочала атак проти Далеко-Східної Республіки.

"Спроби позискати довіру світа через обітницю, що довги царського режиму будуть признані, є даремні і уділюване промисловим концесій є безужиточне, — заявляє Троцький, — коли напади на Росію будуть далі продовжувати ся при підмозі французького і японського зброї і золота".

Лев Троцький згадує у своїм поклику про неустанні і підступні напади здовж польської, румунської і фінляндської границь, які відбуваються ся якраз в сей час, коли у Вашингтоні капіталістичні дилітанти виголошують гіпокритичні промови про розорушене.

"Червона Армія мусить подвоїти свої зусидя, — заявляє Троцький, — щоби бути кождою хвилиною готовою до оборони незалежності Союзної Республіки. Промисловість цілого краю не сміє підпадати, але повинна прийти в поміч армії".

Телеграма з Чіти доносить, що Японія, не зумівши забезпечити на конференції в Дайрені своїх домагань відносно Далеко-Східної Республіки, дозволила ген. Меркулові, голові протибольшевицького правительства у Владивостоці, організувати нову армію до нападу на Далеко-Східну Республіку. Японія хоче в сей спосіб виказати конечність дальшої оружної інтервенції в східній Сибірі.

Ультимат команданта червоних військ до японського штабу у Владивостоці.

Командант червоних військ Амурської області вислав до головного штабу японських військ у Владивостоці ультимат, перестерігаючи, що на випадок, коли японські війська не евакуують території Далеко-Східної Республіки, червоні війська резервують собі "свободу акції".

В ультиматі сказано, що по мимо угоди між Японією і республікою, японські військові влади на Сибірі дозволяють контрреволюційним військам оперувати на нейтральній поліції Східної Сибірі.

Японія посідає на Сибір нові війська.

ТОКИО, 11. грудня. — Японія заступає свої війська в Приморській області на Сибірі новими відділами.

Сказано, що ту акцію заряджено з огляду на безуспішність конференції в Дайрені між Японцями і представниками Чіти або Далеко-Східної Республіки дотично порозуміння, та наслідком виглядає, що до угоди не прийде ще зараз. В міністерстві заграничних

справ говорить ся, що подожжене на Сибірі не є ще усталене і тому заходить потреба задержання війська на його теперішній становищах.

Протест Чічеріна в справі східно-китайської залізниці.

РИГА, 14. грудня. — "Роста" доносить з Москви, що російський соціалістичний народний комісар закордонних справ Чічерін вислав до Злучених Держав, Англії, Франції, Італії, Бельгії і Японії ноту, в якій совіське правительство протестує проти дискусії над справою китайської східної залізниці на конференції у Вашингтоні.

Сей протест, як заявляє Чічерін, є доповненем до протестів, висланих 19. липня і 2. листопада до інтересованих держав проти обговорювання на конференції у Вашингтоні справ, які обходять Росію.

Китайська східна залізниця, як заявляє у своїм протесті Чічерін, є виключно підприємством російсько-китайським, і доки російська делегація не досягне порозуміння в сій справі з китайським правительством, права Росії до неї позістають в повній силі, а навіть і тоді, колиб Росія виявила свою згоду передати залізницю Китаєві під деякими умовами, забезпечуючими Росії певні гарантії.

Між тим, говорить ся в ноті, правительство Союзної Республіки буде вважати справу невирішеною і застерігає собі повне право поступати в сій справі так, як буде уважати за відповідне.

Чого не можна посилати з Америки до Росії.

В справі поштових посилок зі Злучених Держав до Росії поштовий департамент у Вашингтоні повідомляє, що в Росію не допускають зовсім оружя, амуніції, кокаїни, морфія, гашишу і інших наркотиків, як теж ніяких паперів та документів ворожих для совіської республіки. Імпорт патентованих медицині і готових ліків, лорнет і телескопів та інструментів і матеріалу для деяких індустриальних професій обмежено окремими розпорядженнями російського уряду.

Без окремого дозволу російського комісаріату для заграничної торгівлі окремим людям вільно одержувати лише товари для свого ужитку, а не для торговельних цілей, і не більш як по два поштові пакети на місяць.

Всі ті обмеження торкують ся лише приватних посилок. Для посилок до совіських установ нема в Росії ніяких обмежень.

За те, що листи і пакети адресовані в Росію дійдуть там на місце свого призначення і будуть доручені адресатові, американська почта не відповідає і на случай згуби чи втрати не платить відшкодування. Тому поштовий департамент радить всім інтересованим, щоб кождий пакет міцно запакувати, звязати і запечатати, та точно адресувати.

Ангальська Независима Робітничая Партія вислала до Гардінга каблеграму, просячи його, щоби освободив Дебса.

ВІСТІ З КАНАДИ.

Резолюція Духоборів в справі помочі голодуючим в Росії.

КАМСАК, Саск., 17. грудня. На Загальних Зборах Независимих Духоборів, які відбули ся тут иніи, ухвалено слідуячу резолюцію: Вислухавши доклад представника Російського Соціалістичного Червоного Хреста Александра Браїловського, 360 рій Независимих Духоборів Камсакського Округа в числі 150 осіб потверджують своє тверде рішене по братньому помочи голодуючим братам в Росії і просять свого комітету прискорити збірку збіжжя і грошей для голодуючих, поступаючи в повній згоді з Червоним Хрестом Соціалістичної Росії.

Президент П. Батурін. Секретар Віктор Кавтарак.

Голосоване венкуверського льокалю С. П. К. над приступленем до III. Інтернаціоналу.

ВЕНКУВЕР, 14. грудня. — Вчора відбулось тут в місцевім льокалю Соціалістичної Партії Канади голосоване над приступленем до Комуністичного Інтернаціоналу. Вислід голосовання був слідуячий: 24 членів заявили за приступленем без застережень, 37 членів було проти. 20 членів не було присутніх під час голосування.

Члени, що голосували за III. Інтернаціоналом, зібравши потім особію і утворили окрему групу лівого крила партії. Недавній ліве крило видасть маніфест до робітників про своє становище та заявить ся за новоорганізовану Робітничую Партію.

До Новоросійська прибули канадські вагони.

МОНТРЕАЛ, 17. грудня. — Управа канадської правительственной торговельної маринарки отримала тут в п'ятницю відомість про прибуте до Новоросійська, в Росії, корабля з першою висилкою цистерн-вагонів, вироблених для російського совіського правительства монреальською фірмою "Canadian Car and Foundry Co."

Приготована до Деятого Всеросійського Зізду Сопів.

МОСКВА, 10. грудня. — Вся увага політичного світа в Росії є звернена на Деятий Всеросійський Зід Сопів, який розпочнеть ся в Москві дня 20. грудня.

Делегати на Зід починають вже прибувати до Москви. Народні комісари викінчують свої звіти.

Загальною надією ся оживленої дискусії над новою економічною політикою совіського правительства.

На конференції секретарів відділів Комуністичної Партії, яка відбула ся недавно, Ленін мав заявити, що нова економічна політика мусить бути в повній основі виповнена.

Цукрова продукція на Радянській Україні.

КИЇВ, 4. XI. По цілому Правобережжю проводиться ся кампанія цукрової продукції. Ремонт цукроварень закінчений, відвозить ся паливо. Бураки майже всі викопані.

НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ.

Американський конгрес ухвалює 20 мільонів доларів для голодуючих в Росії.

ВАШІНГТОН, 14. грудня. — Комісія конгресу, для заграничних справ прийняла предложежене Гувера на висигноване 20 мільонів доларів в користь голодуючих в Росії.

Президент Гардінг, як відомо, предложив в своїй промові в конгресі висигнувати на сию ціль тільки 10 мільонів доларів, але голова Американського Запозомогого Товариства вказав, що нужда в Росії страшно велика і просив дозволу висигнувати в користь голодуючих 20 мільонів доларів замість 10. Предсідатель комісії бачив ся иніи з Гардінгом і той також одобрив се рішене.

Завтра проект Гувера буде обговорений на пленарнім засіданню конгресу і сподіють ся, що він перейде без серйозної опозиції.

На підставі проекту Гуверові дозволяють ся писати для голодуючих в Росії 20 мільонів бушлів хліба, мільон бушлів насіння і 500.000 ящиків згущеного молока.

Австралія на поміч голодуючим в Росії.

ЛОНДОН, 16. грудня. — Каблеграма Райтера з Мельбурна каже, що прем'єр Австралії В. М. Гюз робить заход, щоби вислати до Росії за 50.000 фунтів штерлінгів шпешніц як жертву Австралії на російський фонд для голодуючих.

Признане Соціалістичного Червоного Хреста.

НЬО ЙОРК, 12. грудня. — Тутешне бюро Російського Соціалістичного Червоного Хреста опублікувало вчора письме головного секретара Міжнародного Комітету Червоного Хреста в Женеві, в яким сказано, що Міжнародний Комітет признає Соціалістичний Червоний Хрест.

Письмо Міжнародного Комітету є адресоване до червонохресних організацій у всіх краях і сповіщає, що признаючи Червоний Хрест Соціалістичної Росії, Міжнародний Комітет остає дальше в зносинах з бушим російським Червоним Хрестом з огляду на гуманітарну діяльність тої організації серед російських збігів в чужих краях.

Російським Соціалістичним Червоним Хрестом кермує центральний комітет, на чолі якого стоїть Зеновій Соловєв.

Женщини прогнали страйколомів з майні.

ПІТСБУРГ, Кен., 12. грудня. — Звиш 2.000 женщин, жінок і своячок страйкуючих майнерів в Кензас, сторонників Олександра Говата, напали сьогодні перед 5-тою годиною рано на майну ч. 17 і не дали страйколомам іти до роботи.

Женщини були видимо безпривідників, але проявили настільки завзята, що не дали страйколомам відібрати хліб своїм мужам. Не зважаючи на студій і вчасну пору, женщины виконали свій намір зовсім успішно.

Зробили те саме слідуячого дня.

ДЖІРАРД, Кен., 13. грудня. — "Армія Амазонок" у вуглевій районі південного Кензасу буза сьогодні знова в по-

ході звидла чотири вуглеві заводи і заставила працюючих там страйколомів кидати роботу. Як збрую, женщины послугували ся сьогодні камінем і цегами.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Перший робітничий університет.

На пароходо-будівельному заводі "Наваль" в Миколаєві відкрито перший робітничий університет — профтехнічну школу, яка розрахована на 400 учнів. Школа надзвичайно добре оборудована, має зразкові майстерні, в яких переводять ся теоретичні занятя. Педагогічний персонал складається з інженерів і кваліфікованих робітників-фаховців по окремим галузям виробництва.

Соціально виховане дітні.

Число дітній, яке знаходиться в різних установах соціального виховання на Україні рівняється ся 2.105.195. По різних губерніях — се число розпреділять ся так: Волинь — 75.656, Поділля — 191.762, Полтавщина — 111.408, Запорозжя — 135.215, Катеринославщина — 163.900, Харківщина — 249.000, Київщина — 243.157, Чернігівщина — 171.869, Кременчущина — 104.769, Херсонщина — 171.110, Одещина — 166.048, Донбас — 324.161. Навчаються в установах соціального виховання по всій Україні — 72.368 осіб.

Підвишене вартости радянських грошей.

Закордонні купці, — прибувши до Одеси з Константинополем передають, що за останні місяці вартість радянського карбованця збільшилась в двоє. В звязку з торговелью, що розвивається між Константинополем і радянськими портами, попит на радянську валюту зростає. За мільон радянських грошей платять 30 — 32 ліри.

Всеукраїнський неділяник допомоги голодуючим.

З метою збільшення допомоги голодуючому населенню Приволжя і невротайних місцевостей України, притягнене до боротьби з голодом всіх членів партії та широких безпартійних працюючих мас, пояснене тих заходів, які переведені і намічено Радянською Владою і комуністичною партією, і завдань, які стоять перед всіма працюючими Радянської Республіки у роженних місцевостях, Ц.К. К.П. (б.) У. ухвалив устроїти 13. грудня Всеукраїнський Неділяник допомоги голодуючим.

Підчас проведення неділяника особливу увагу буде звернено на виконане таких завдань:

- а) оборудоване та ремонт дитячих будинків і ідеальне забезпеченне їх всім потрібним, підготовке для прийому і розміщення дітній з голодних місцевостей;
- б) прискорене перекидки голодуючих, особливо дітній і студій в вчасну пору, женщины виконали свій намір зовсім успішно;
- в) прискорене перекидки продовольчих, матеріальних та інших грузів, що надсилають ся до голодуючих місцевостей;
- г) прискорене обмолоту хліба і виконане продподатку, що йде на постачане голодуючих;
- д) пошитте одягу та взуття.

е) збір та перешиване одягу для голодуючих.

Визнано також бажаним перевести збірку річий, продуктів, грошей на користь голодуючих.

БЕЛЯ КУН ВІРИТЬ У ВИДРОДЖЕНЕ СОВ. РОСІЇ.

МОСКВА, 11. грудня. — Протягом слідуячих чотирох або п'ятьох років Росія стане знову на своїх ногах і займе місце серед продукуючих достатки держав світа, — говорить Беля Кун, бувший провідник малярських комуністів. Він живе тепер з жінкою і дитиною в малій хатчині коло одного шпиталю на передмістю Москви.

Він дописує до комуністичної преси, бере діяльну участь в Третім Інтернаціоналі і є приятелем "Великої П'ятки", яка кермує російськими справами і складається з Леніна, Троцького, Каменєва, Держинського і Бухаріна. Беля Кун сказав слідуяче кореспондентові Стіваршиєня Преси:

"Тут в Росії ми вишли вже на просту дорогу. Я не говорю як урядник совіської республіки, але річ наглядна, що нова економічна політика окажеть ся успішною. Росія стане на ноги за чотири або п'ять років.

Ви шойно обіхали Росію. Ви бачили, що вона, подібно до й Злучених Держав, є богата в лісі, плодородною землею та копалині. Ї народ повалив старий феодалізм і став свобідним. Серед нього поширюють освіту, а се також багатство.

То-ж річ певна, що така країна повинна мати лучші вигляди на розвиток заграничних капіталів, чим збанкротований краї західної Європи, позбавлені природних ресурсів Росії.

Комунізм не провалив ся. Доси у нас був свого рода воєнний комунізм і також нас була блокада. З настанем мира правительство буде дальше контролювати і власником великих індустрій, обіймаючи вкінці всі, крім дрібних підприємств. Та се не значить, що тут нема місця для заграничних концесій, бо Росія є велика.

Ми не звертаємо в сторону

такого демократичного правительства, яке є в Злучених Держав. Ми працюємо над визволенем робітництва і стараємось запобігти, аби його не визискувано.

Беручи на увагу бизнесове ризико в Росії, американські промислові повинні згадати, що від Франції, Англії та Італії Злучених Держав дістали доси лишень гарні кусники паперу як обітницю дотично сплати велитеських сум, які їм позичила Америка".

Лакавт металевих робітників в Фінляндії.

СОПРІОР, Вис., 10. грудня. — До тутешного філяндського шоденника "Таоміс" доносить зі Штокгольму, що власники металевих фабрик у Фінляндії зарядили лакавт проти 70.000 своїх робітників, які відказали ся прийняти запропоновану працьодавцями знижку платіи.

Німеччина позичила біліон доларів.

НЬО ЙОРК, 14. грудня. — В фінансових кругах говорять, що міжальнійська комісія позичила Німеччині біліон доларів на сім процент на протяг 50 літ. Сею позичкою Німеччина буде виплачувати ділянтне воєне відшкодуванє. Позичка гарантована німецьким ілом.

Зразок диктатури буржуазії.

ЛОНДОН, 12. грудня. — Університетські влади в Оксфорд віддалили з університету редактора і співредакторів комуністичного журналу для студентів оксфордського університету. Університетські влади заявили, що для студентів комуністичні не повинні бути місця в так поважній науковій інституції.

Не признають Бесарабію румунською.

Чічерін відповів на ноту Румунії, що ні Росія ні Україна не признали Бесарабію частиною Румунії та що запевнені Румунії про її миролюбність безосновні, поки на її території творять ся банди, які переходять зі зброєю Дністер.

МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

Драматично-Співачький Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 24. ГРУДНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

драму в 5-ох діях з під пера Ів. Тогобочного п. н.:

"ДУШОГУБИ"

Ціни місць: 55, 40 і 27 центів (включаючи вор текс).

КЮРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

В суботу 7-го січня 1922 Кружок відіграє пораз перший в Канаді і взагалі в Америці славу комедію І. Тобиєвича п. н.: "ЖИТЕЙСЬКЕ МОРЕ".

КОНЦЕРТ! — КОНЦЕРТ!

Український Женський Відділ Комітету Помочі Голодуючим в Соціалістичній Росії

— устроює —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 25. ГРУДНЯ, О 8. ГОД. ВЕЧЕРОМ

в Українським Робітничим Домі

КОНЦЕРТ.

В програму входять сніви, деклямації, гра на мандолінах і т. п.

Весь дохід призначений для голодуючих Приволжя.

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
журнал для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік — \$4.00

Address:—
UKRAINIAN LABOR NEWS
cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповідомлення в газеті рукописів не зберігає, тільки допускати вна-
визначенні, що бажає вернути свої рукописи на випадок їх неповищення
та залучити поштовою маркою на її переписку.

ОСНОВАНЕ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Класову свідомість і силу пролетаріату в кожнім краю
можна судити по його політичній партії. Має робітництво в да-
нім країні свою сильну політичну партію, так це знак, що воно
є організоване, що воно веде боротьбу з буржуазією, що воно
іде до своєї остаточної меті — повалення буржуазії і захо-
плення влади в свої руки та встановлення робітничої республіки.

Немає в данім країні сильної робітничої політичної
партії, так це знова знак, що робітництво в тім країні є без-
душно масою, що воно не веде ніякої боротьби за свої інте-
реси ані не стремить до повалення буржуазії і захоплення влади
в свої руки.

На жаль до тих країн, де робітництво не становить ніякої
політичної сили, належать Злучені Держави і Канада. В той
час, як в європейських країнах, з котрих деякі є менше проми-
слово розвинені як Злучені Держави і Канада, робітництво
грає більше або менше визначну роль в політичній життю дер-
жави, маючи як виразників своїх класових інтересів політичні
партії — соціалістичні і комуністичні, в той час робітництво в
Злучених Державах і Канаді не має своїх масових політичних
партій, воно в політичній життю країни не грає ніякої ролі. Виз-
мім хочби Канаду. Адаже Соціалістичної Партії Канади, яка
має числитель всього около 250 членів, не можна ж назвати се-
ріозно партією в тім країні, де є поперех 9 мільонів насе-
лення. Також не можна назвати дійсно робітничими партіями
кількох відділів Домініканської Робітничої і Незалежної
Робітничої Партії, які не проявляють ніякої діяльності, не гово-
рять ж про те, що вже в самій основі вони є консервативними.
Що в Канаді нема ніякого організованого полі-
тичного робітничого руху ані робітничої партії, свідчать най-
краще послідні домініканські вибори.

І ось, щоб заробити сему лухови, щоб створити дійсно
робітничу масову політичну партію, яка мала би згуртувати в
собі робітництво Канади і повести його до боротьби за визвіл-
лення з капіталістичного ярма, пороблено вже перші кроки в справі
організації такої робітничої партії. Початок до заснованя
Робітничої Партії Канади дав редактор виходячого в Торонто
англійського робітничого тижневика "Воркерс Гард" ("Work-
ers' Guard") Ф. Піл (Peel). Він запросив всі робітничі радика-
льні організації в східній Канаді на спільну конференцію до
Торонто в справі організації Робітничої Партії Канади. На
свою конференцію зістав також запрошені і Стіваришене Укра-
їнський Робітничий Дім в Вінніпегу.

Конференція в справі заснованя Робітничої Партії Канади
відбула ся в Торонто в неділю, дня 11 грудня с. р. На ній були
заступлені через своїх делегатів слідуючі організації:

Одна Велика Юнія в Тіміс, Онтерійська Робітничая Колегія
в Торонто, Російська Прогресивная Читальня в Торонто, Жидівська
Робітничая Освітня Ліга в Торонто, Гвельфський Робітничий
Клуб в Гвельф (Онт.), Міжнародне Робітничі і Жовірівське
Стіваришене в Гемілтоні, Литовський Просвітний Кружок в
Торонто, Товариство Фабричанів в Гемілтоні, Жидівський Со-
ціалістичний Просвітний Клуб Молодих Людей в Торонто,
Болгарське Соціалістичне Товариство в Торонто, Просвітний
Клуб в Судбуї, Відділ Міжнародної Асоціації Майнерів
ч. 131 в Велеслі (Онт.), Канадська Національна Юнія Вислу-
женних Жовірів в Торонто, Монреальська Робітничая Колегія
в Монреалі, Робітничая Просвітна Ліга в Торонто, Киченерський
Робітничий Клуб в Торонто, Женська Ліга Мира і Сво-
боди в Торонто, Робітничая Ліга в Монреалі, Жидівська Про-
летарська Культурна Ліга в Торонто, Робітничий Просвітний
Клуб в Оттаві, Фінляндська Соціалістичная Організація Канади
(має відділи по цілій Канаді), Стіваришене Український
Робітничий Дім і Робітничий Союз в Вінніпегу.

На конференції був також присутній редактор газети
"Воркерс Гард" Піл, ініціатор конференції, а також було за-
прошено на конференцію 7 товаришів (один з Оквил, Онт., і
6 з Торонто), що не заступали ніяких організацій.

Всіх делегатів на конференції було 53, включаючи запро-
шених поодиноких 7 осіб.

Найсильнішими з заступлених на конференції організа-
цій були Стіваришене Український Робітничий Дім і Фінлянд-
ська Соціалістичная Організація Канади, яка після заяв її деле-
гатів має 60 відділів і 2,000 членів.

Переважаюча більшість делегатів на конференції були Ан-
глії.

В тягу своїх нарад конференція потвердила між іншим по-
гляд, який мівся ся в запрошенях, за сформованем Робітничої
Партії Канади.

Вибраний статутний комітет виробив тимчасовий начерк
конституції, зложений з 6 точок, який зівстав принятій конфе-
ренцією. Перша точка сего начерку говорить, що назва ново-
заснованої партії є Робітничая Партія Канади.

На конференції зівстав також вибраний тимчасовий Органі-
заційний Комітет з 9 членів, якому поручено вести всю орга-
нізаційну і иншу роботу партії в часі між сею конференцією а
конвенцією партії.

Ухвалено, що конвенція партії повинна бути скликана не
пізніше як в три місяці від дня скликаня конференції. Правдо-
подібно, що вона відбуде ся в місяці лютий.

Се все, що головнішого рішено на першій конференції в
справі заснованя Робітничої Партії Канади.

Таким робом зроблено вже перші кроки щодо створеня
дійсної робітничої партії в Канаді. Черга тепер на самих сви-
доміших робітників, особливо англійських, щоб вони по-
працювали і створили свою власну Робітничу Партію. Час для
такої роботи тепер являється відповідний.

Щодо відношеня Стіваришеня Український Робітничий
Дім до новоствореної Робітничої Партії, то річ має ся так.
Стіваришене Український Робітничий Дім не є політично-
ю організацією і як таке до Робітничої Партії входить не
може. Але воно, скориставши з запрошеня на конференцію, у-

важало за відповідне вислати своїх представників на ту кон-
ференцію, щоб знати, що там буде ся обговорювати і рішати.
Хотий само Стіваришене Український Робітничий Дім не може
зводити чи належати до робітничої політичної партії, то про-
те поодинокі члени Стіваришеня Український Робітничий Дім
до такої партії належати можуть. І тому справу твореня укра-
їнських відділів Робітничої Партії Канади мусять обговорити
у себе всі поодинокі відділи Стіваришеня Український Робіт-
ничий Дім окрема і потім спільно вирішити ся справу на Річ-
них Загальних Зборах Стіваришеня Український Робітничий
Дім, які мають відбутися на початку лютого.

ПОЧВІРНИЙ КАПІТАЛІСТИЧНИЙ СОЮЗ.

Вашінгтонська розоружна конференція, яка почала ся 17.
листопада, після місячного "розоруження" дипломатичної
красномовності, прийшла 10. грудня до порозуміння в справі т.
з. тихоокеанського питання. До порозуміння в сім питання прий-
шло не між всіма присутніми на конференції делегатами, але
між делегатами, заступаючими чотири найголовніші держави:
Злучені Держави, Англію, Францію і Японію. Фактично, пред-
ставники цих чотирох держав грають на конференції головні
ролі, решта представників виконують тільки ролью статистів.
Оголошеня конференцією головні точки угоди вище на-
внесеня чотирох держав по тихоокеанським питання нічого ново-
го нам не приносять, за винятком тієї точки, що попередно для
експлуатованя народів тихоокеанського побережя і тихоо-
кеанських островів існувало порозуміння і угода між капіталі-
стами Англії і Японії, що, розумієть ся, не на руку було капіталі-
стам Злучених Держав, а тепер, після рішеня вашінгтонської
конференції, таке порозуміння має існувати між капіталістами
чотирох великих імперіалістичних держав: Злучених Держав,
Англії, Франції і Японії.

Точки угоди між представниками цих чотирох держав зву-
чать:

1. Держави годять ся "шанувати свої права в відношеню до
їх морських посідань і пануваня в околицях Тихого океану".
Єсли зайде яка суперечка, держави годять ся віддати справу
для вирішеня на спільній конференції.

2. Єсли права котрої будь держави були би zagrożені за-
чіпною акцією другої держави, тоді держави годять ся "ско-
мунікувати одна з другою вповні і шире длатючі, щоб при-
йти до порозуміння які найкращі міри повинні бути підприняті,
спільно чи з поодиноким, щоб залагодити конечности даного
положення".

3. Угода має бути правесильною на десять літ від часу її
підписаня. Коли ж котрабудь держава постановила би вицо-
фатися, звільняючи себе від зобовязаня, то мусять повідомити
про своє заміри другі держави один рік наперед.

4. Угода мусять бути ратифікована якнайскорше, залежно
від конституційних метод держав, і стане обовязувати єсчас
після дорученя ратифікацій до Вашингтону. Дорученя цих ра-
тифікацій до Вашингтону покладе кінець англійсько-японсько-
му союзові.

Величезні побережя Тихого океану і його острови заселе-
ні не розвиненими ні культурно ні індустриально народами. В
логоні за поширенем сфери своїх впливів і за ринками для ка-
піталістів своїх країн, імперіалістичні європейські держави за-
хоплювали одна наперед другої ті тихоокеанські острови і по-
бережя. Розвинувши ся за послідних кількадесть літ інду-
стріально і переживши від Європейців культурність, островна
держава Японія переїхала від них разом з культурною і імпері-
алістичні нахилі. Тобто, імперіалістичних нахилів її переймали
не треба було, бо вони, з розвитком її індустрії і промислу,
арішшли до неї сами. Щоб дістати досить сировини для своєї
індустрії і щоб забезпечити ринки для збуту своїх товарів, Я-
понія почала захоплювати в свої руки все сусіднє побережя Ти-
хого океану. Так після війни з Росією вона захопила цілу Ко-
рею, Куантунський півострів і половину Сахалія.

Маючи за собою союзництво в особі Англії, Японія почала
загрожуваню пануваню американського капіталу на Філіпін-
ських островах та почала витискати його з Китаю. Англійські
капіталісти, добачуючи в розвитку американського капіталу
свого великого конкурента, поїрали заборчу поїтку Японії на
Далекім Сході. Ся боротьба між стало зростаючим жовтм
капіталом Японії і білим капіталом вуйка Сема прибрала осо-
бливо острі форми після закінченя європейської війни, коли
Японія захопила в свої руки німецькі володіння в Китаю — Ки-
таю і провінцію Шангуні, а також майже ціле російське посе-
режє на Далекім Сході. Сим вона загородила доступ амери-
канським товарам до тих країн. Американські капіталісти най-
шли ся в скрутнім положеню. Самої Японії вони може і не ду-
же-б то бояли ся, але за Японією стояла її союзниця Англія.
Англійські капіталісти, індустрія котрих після війни дуже під-
упаа, готові були всіма силами піддержати Японію, наколи-б
між нею і Злученими Державами прийшло до боротьби іза то-
го, хто має бути паном положежя на Далекім Сході, аби тільки
не дати спромогі американському капіталу розвинути ся.

Се і спонукало Гардіна, як представника американського
капіталу, шукати виходу в мйрний спосіб. Результатом сего
явила ся вашінгтонська конференція, а результатом тої конфе-
ренції явил ся почвірний союз великих капіталістичних держав
щодо справ побережя і островів Тихого океану, замість союзу
тільки Англії і Японії.

Головних деталей сеї почвірної угоди світ не знає. Кон-
ференція опублікувала лише чотири точки сеї угоди, які ми на-
вели вище і в яких говорять ся, що ті держави годять ся "шану-
вати свої права в відношеню до їх морських посідань і пану-
ваня в околицях Тихого океану".

Отже в цих словах, наведених з першої точки угоди, ка-
піталісти чотирох великих імперіалістичних держав прирекли
"шанувати" одні других право рабувати народи островів і по-
бережя Тихого океану. Голосу тих народів, чи вони зволяють
себе рабувати, ніхто не питав. На конференцію запрошено
представників Китаю, але американські капіталісти запросили
їх лише тому, щоб, як ворогів Японії, використати їх голос
проти неї в своїх інтересах. Коли ж Японія згодилась ся
"шанувати" право Злучених Держав на їх тихоокеанські посе-
даня, то американські представники на конференції тепер зов-
сім не мають потреби питати китайських представників, чи сі
годять ся на те, щоб їх експлуатував американський капітал,
так як не питали вони і Філіпінців, коли захоплювали в свої ла-
пи їх острови.

Китайські делегати були свого часу також і на мировій
конференції в Версалю і навіть іза питання Шангуні не підпи-
сали мирового договору, але імперіалістичних хижаків се не
дуже турбувало. Китайські делегати, які представники чотири-
ста-мільонового народу, відіграли ролью статистів на мировій
конференції в Версалю, таку саму роль відіграють вони і на
вашінгтонській конференції.

На їх очах представники капіталістів Америки, Англії, Японії
і Франції підписали між собою угоду, на підставі якої десять літ
мають в "мирний" спосіб "шанувати" права одні других на
експлуатацію народів, заселяючих побережя Тихого океану
і його острови, без ніякої, розумієть ся, пошани до прав тих
народів.

Волиць.

МАЙБУТНА НЕВДАЧА ПЕТЛЮРИ.

Під таким нагодком мй-
стять харківські "Вісті" з 30.
жовтня статю, в котрій читає-
мо:

Майшла осінь, покінчено
роботи на селі. Село влізле
від праць аж до весни. Зараз
якраз є той час, що про його
завжди мріють ті, хто ще спо-
діваєть ся перебороти радян-
ську владу.

Осінь завжди була найбільш
слухним часом для всяких ви-
ступів і повстань. На осінь, як
і на весну "батьки" завжди
призначали початок своїх акцій.
І більше на осінь, бо осінь-
ні роботи захоплюють село й
самі собою дають йому імуні-
тет від бандитизму.

Але не одні "батьки" вико-
ристовують осінь. Три мину-
лих осей на Україні було вико-
ристано в широкому мас-
штабі і проти ворогів робіт-
ничо-селянської влади. Осінь
1918 р. дала радянське повста-
неня проти гетьмана, а коли до
свого вибуху пролетарського
обуреня примавав ся Петлюра,
— то вона ж дала повстанє й
проти нього.

Осінь 1919 р. була вико-
ристана в партизанській війні з
денікінцями й петлюрівцями.

Осінь 1920 р. дала змогу
розбити польську навалу та
зліквідувати Врангеля.

Цілком зрозуміло, що осінь
дає завжди на Україні вибух:
покінченю роботи на селі, се-
лянство має можливість вико-
ристати свої сили для иншої
потреби й воно виступає на
захист тільки цього зібраного
кабалою, якому угрожує нова
ворожа навала: чи Німці з
гетьманом, чи денікінці, чи
польські пани. Ся небезпека
робує ж у пролетарську
свідомість у селянських ма-
сах, і тому кожний вибух,
коже осінь повстане іде під
прапорами боротьби за радян-
ську владу.

Що дала осінь 1921 року,
ще одна осінь? Хто скориста-
єть ся вільним часом селян-
ства та покине його на бо-
ротьбу іменем захисту сво-
го ж добробуту?

Цілком зрозуміло, що буд-
уть спроби до використаня
осей з боку Петлюри, Тютюн-
ника, Савінокова та инших
контрреволюційних сил. Вони
три роки мріють про повстанє
проти радянської влади, за-
гальне повстанє всієї України
й призначають його то на о-
сінь, то на весну. Звичайно,
вони мусять скористати ся і з
четвертої осей, тим більш,
що вона принесла їм також
багато вільного часу, в наслід-
ок висилки з Польщі.

І тому треба чекати, що в
найближшому часі розпочне
свою ганебну роботу "бать-
ківська" кумпанія. Польща
редакти

висилає з своїх меж контрре-
волюцію, але ми ще не знаємо
куди. Можливо, що сідат її бу-
де скеровано якраз в напрямі
України.

Тиждень тому ми писали
про потрібний звязок між ин-
шею Петлюри і нашою вну-
трішню роботою (див. "На-
ша внутрішня робота і Петлю-
ра" у № 202 "Вістий"). Там
ми попереджали, що і Петлю-
ра і Савінок мусять продво-
жувати свої акції, бо се їхній
обовязок перед всесвітню
контрреволюцією, перед па-
рижською біржою. Тепер до-
водить ся звязувати се питанє
з наступом осей. Ясно, що Пе-
тлюра повинен її використати.
Але цілком инше питанє, чи
зможє він рахувати на успіх,
чи зустрінє його акція співу-
те селянства.

Ми бачили, як три осей
раз-у-раз вибухали повстаня,
які й закінчували ся перемо-
гою повстанців. Се були пов-
станя під прапором радян-
ської влади. Селянин (неза-
можник і середняк) ратував
своє майно від навали хижаків,
що угрозувала йому чи
кабалою, як польські пани,
чи просто грабунком, як Осет-
тини. Тому заклик радянської
влади до повстаня викликав
могутний вибух.

Зараз гасла Петлюри тільки
тоді мали-б успіх, коли-б во-
ни закликали на боротьбу з
ними, хто угрожує селянсько-
му добробуту. Але чи увя-
ляє з себе таку угрозу радян-
ська влада, проти якої —
тільки проти неї — буде по-
ставати Петлюра?

За три роки селянство всти-
гло пізнати, що радянська
влада — його влада. Воно в
більшості вже й не відріжняє
себе від неї. Навіть-у діні ро-
кладки, яку зараз т. Ленін зве
"сумною помилкою", навіть
тоді селянство в масі своїй не
ішло проти радянської влади.
Повставав виключно куркуль
та ще карний елемент.

Тим більш зараз гасло по-
вратяти проти цієї влади, що
заставляє розкладати завеса
справедливий податок, що дала
селянству землю в довгочічне
користуванє, — таке гасло
зречено на загиблє. Тепер се-
лянство не може піти проти
радянської влади, скільки-б
його не кликав Петлюра.

І коли надійшовша осінь на-
водити на думку про можли-
вість виступу Петлюри, то
треба одчасно говорити й
про майбутню невдачу Петлю-
ри. Петлюра повинен мати
невдачу, бо такий закон ре-
волюції.

Трудящій Україні мусять
зробити так, щоб ся невдача
була загібселею Петлюри.

ВЕЛИКИЙ КРОК.

Зараз після ноти т. Чічеріна
важко же оцінити велике зна-
чінє того кроку, який зробле-
но російською федерацією
Рад.

Закордонна буржуазна пре-
са з радостю скаже: "Радика-
лізується. Здають всі форте-
ці". Псевдосоціалісти мар-
товсько-червоного табору
завиють про нову зраду кому-
ністичного уряду принципам
соціалізму, і що тільки вони,
єсері з меншевиками можуть
забезпечити врятуванє здо-
бутків революції.

А справа тільки в тому, що
ідучи шляхом економічної
відбудови радянського госпо-
дарства, зруйнованого після
важкої спадщини імперіалі-
стичної війни се й війною го-
рожанською, — ідучи сим
шляхом радянська влада му-
сять використати всі можли-
вости для поновленя госпо-
дарства. Після того, як було
подано всі труднощі війни,
після того, як федерація ви-
шла з неї переможцем, у весь
зріст стало питанє про необ-
хідність притягненя до живої
творчої роботи і закордон-
них сил, другими словами —
про необхідність сталих мир-
них і економічних взаємин з
закордоном.

Ми знаємо, що одною з го-
ловних умов, яку ставили пе-

бути нам забезпечений в наслід-
ок Рижського мира. Інтриги
проти нас кують ся і надалі.
На румунському кордоні сто-
їть Махно, сеї "годованець
Таке-Іонеску", як його звать
румунські газети, котрий під
протекторатом Румунії, оче-
видячки, готує новий виступ.
На польському кордоні мож-
на йо всяк час чекати виступу
Петлюри, бо він ще не висла-
ний з Польщі, а банди його,
як відомо, раз-у-раз перехо-
дять кордон.

І коли Европа так ширю
прагне мира з нами, як про
се заявляло ся, то от зараз її
даєт ся змогу довести се.
Принятє нашої пропозиції
про борги, яка ставить конче-
ною умовою скликанє міжна-
родної конференції для нала-
годженя мирних зносин, — і
буде роспискою Європи в ми-
ролюбности. А ся росписка
даєт нам змогу поставити
рубля питанє про остаточно
ліквідацію української і росій-
ської контрреволюції.

Великий крок радянського
уряду робить удар по двох
напрямах: і по лінії остато-
чного, раз на завжди висненя
взаємин з Европою, і в бік
остаточного знищеня контрре-
волюційної угрози.

Отже не маючи змоги зараз
дати оцінку всього значеня
свого кроку, мусямо все-ж кон-
статувати, що він відкриває
нову сторінку в міжнародних
взаєминах, на шлях котрих
сним кроком міжно стає радян-
ська влада. ("Вісті" ВУЦВК.)

ЧЕШКО-ПОЛЬСЬКИЙ ДОГОВІР ЗВЕРНЕННЯ ПРОТИ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК.

Що недавно заключений до-
говір між Чехословаччиною і
Польщею є зверненя проти
радянських републік, хоч про
се не говорить ся в самім до-
говорі, свідчать найліпше го-
лоси чеської преси.

І так в органі аргарів "Вен-
ков" др. Франкенбергер вите-
ає чесько-польський договір як
важну подію. Між иншим він
пише:

"Правдою є, що договір го-
ворить лише про взаїмну нев-
тральність, однак є надія, що
він робить перший крок до
дійсного оборонного союзу.
Чехословаччина і Польща раз-
ом з Румунією творять три-
кутні стіну проти більшевизму і
є в спромозі підприняти кро-
ки як велика держава для ціл-
кового знищеня того руху
(більшевизму). Сі кроки буд-
уть потрібні скорше чи пі-
зніше".

"Народні Політика" є та-
кож за договором. Корисна
неутральність і дозвіл на пере-
віз амуніції є конечністю, яка,
як показало ся на практиці
підчас війни між Польщею і
більшевиками, є необхідною".

"Трибуна" заявляє, що через
сеї договір Чехословаччина
стає на новий ґрунт в питанях
відносно Сходу. Дозвіл на
превіз амуніції забезпечує
Польщу перед повторенем по-
дій послідної війни, а успіш-
на оборона Польщі перед
більшевизмом Росією є од-
ною з найважливіших справ
Чехословаччини.

"Руде Право" (комуністич-
ний орган) бачить в договорі
дальше зведено в лануху коалі-
ції проти Совітської Росії.

Також буржуазний "Прагер
Таблет" бачить в договорі
вістре зверненє проти Сові-
тської Росії. Між иншим він ка-
же:

"Ми бачимо в договорі нову
орієнтацію чехословачкиї
заграничної політики відносно
східних питань в інтересах
Польщі і на шкоду Росії і У-
країни".

48 мільонів членів робітничих організацій.

Газета "Міжнародний Робіт-
ничий Перегляд" подає стати-
стику робітничих організацій.
В 1913 р. було на цілій зем-
ській кулі 15 мільонів робіт-
ників, організованих у своїх то-
вариствах; в 1920 р. було їх
48 мільонів. Найліпше організо-
вані робітники в Німеччині, де
в 1920 р. було 13 мільонів чле-
нів, в Англії 8 мільонів, в Ро-
сії 5, в Злучених Державах 5,
в Італії 3.1, у Франції 2.5 мільо-
нів.

На наших кордонах нема за-
раз того спокою, який мусять

ПРАВО НА ТВОРЧІСТЬ.

Зима. Крестини торгашів... Пункти.

Так мало бути з поміщицької точки погляду.

В дореволюційні ще часи в одному поважному російському місячнику один сильно поважний літерат подав статтю про творчість Франка.

А податки були і йшли не на політичне життя трудящих, а на зміцнене панського панування, на здурення заможного на ший селянських задиричів.

Звичайно, як не ворогують аграрії з капіталістами, а по-чувають свою класову спільність з ними і так само, шей й без порівняння в більшій мірі тягнуться до себе задиричів селянські і пролетарські, робітничі квартали і батрацькі індустріальні передмістя.

НАСКОК ЗЛТКВІДОВАНО.

Останні вістки, що наспіли з України, свідчать про зліздоване бандитського наїзду петлюрівців на Радянську Україну.

У цент збанкротована націоналістична ватага українських дрібних мішан і інтелігентів, що сховалясь у юпках "жечи розбішачкої", мало може чим потішати себе.

Коди же якась приємна для контрреволюції правда єсть у тих новинках, то се тільки та, що сей останній наскок коштів такий жертв і крові і заповняв матеріальну школу Радянській Україні.

ві, котрі цілком забезпечують розвиток їхньої творчости, їхньої ідеологічно-організаційної праці.

Кожда пануюча класа визнавала право на творчість своїх митців і вимагала від організації своєї ексекутивної цілковиті "свободи творчости" сим своїм творчим-організаторам ідеологіі.

Нині приходять перші генерали пролетарських митців. Перед ведуть поети. І ми вимагаємо від нашої робітничо-селянської влади забезпечення творчих можливостей наших пролетарських поетів.

Нехай же негайно буде дано їм на зиму тепле помешкання — без жадного саботажу! Радянські урядовці про радянських будинках повинні поспішити, роздати свої дуже розчепрені лікті, аби дати місце поетам.

Червона Україна потребує не тільки путних урядовців, а й поетів-організаторів думки і воліня пролетарських мас, поетів, котрі спорують новий світ ідей і думок у мистецькій новинайденій формі, щойно на наших очах отворюємої пролетарської системи могафор, близьких і зрозумілих революційній пролетарській масі.

рано продовольчого податку і проволікло подекуди відправлення хлібних транспортів на Донеччину, Запорожжя та Надвожжя, де голодне селянство і робітництво не може вижити без допомоги інших урожайніших місцевостей.

У цент збанкротована націоналістична ватага українських дрібних мішан і інтелігентів, що сховалясь у юпках "жечи розбішачкої", мало може чим потішати себе.

Коди же якась приємна для контрреволюції правда єсть у тих новинках, то се тільки та, що сей останній наскок коштів такий жертв і крові і заповняв матеріальну школу Радянській Україні.

лянської України. Тому то воно так є і буде, що українську чи якубудь іншу контрреволюцію в Росії і на Україні тепер побивано і завжди буде бито. ("Наша Правда").

ВІДОЗВА КОМУН. ПАРТІЇ ГОРИШНОГО ШЛЕСКА.

Комуністична Партія видала до пролетаріату Горішного Шлеску заклик, в яким вказує, що Горішний Шлеск знову находити ся на передодні великих боїв.

Багато певних даних вказує на се, що німецькі військові організації, розпоряджають кріпкою мілітарною силою, яка на даний знак мала-б захопити владу на Горішному Шлеску.

І се все має відбутися на кошт зруйнованого горішнеського робітництва. Комуністична Партія закликає як німецькі так і польські робітництво до об'єднання та до сильного виступу проти реакціонерів обох націй.

Дійсно, Горішний Шлеск стоїть тепер на передодні важних подій. "Ліга Націй" по довгих і тяжких боях породила нового германфродита. Во на признала частину Горішного Шлеску Польщі, а з решти хоче створити окрему якусь самостійну господарську державу, яка-б була під протекторатом Антанті.

Вашингтон, 10. грудня. — "До Аркушка!" — се клич недоволених делегатів ріжних азійських країв, які прибули до Вашингтону в надії, що конференція, крім обмеження зброї, вирішить також певні питання на Далекім Сході.

От до чого то доводить безглузда політика імперіалізму. "Ліга Націй" дотепер ще не розв'язала ані одного питання, а тільки наглоділа масу ріжних авантюринок, які безкарно проливають кров робочого народу.

Делегати ріжних азійських країв, які знаходять ся у Вашингтоні, не прикладали зразу великої ваги до конференції в Іркуську, надіючи ся, що конференція візьме під розвагу при вирішуванні справ Далекого Сходу також і їх домагаю.

В Мінхені в Німеччині відбувало ся велике робітничє сесія під кличем. "Проч з війною!"

ЛИТЕРАТУРНЕ ЖИТЄ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Письменник С. Васильченко виготовив до друку книжку своїх оповідань.

Піет Д. Загута виготовив книжку своїх поезій під назвою "Марія і Мера" і переклав лібретто опери Р. Вернера "Тайгабасер".

Піет П. Тивопа закінчив драматичну річ "Роскош". Він же написав поему "Живем комуноу", також переклав для української державної опери лібретто "Син Мандарини", муз. Клі і верробин лібретто "Казки про царя Салтана".

Письменник Г. Косинка написав низку оповідань, між ними "Троєкутий бій" та "На буржуй".

Письменник Ф. Гавський написав низку прозових мініатур.

Письменник Валеріан Полашук виготовив книжку своїх поезій під назвою "Артерія життя" і книжку лірич. збірок "Князь Ігор", муз. Бородин, на замовлення Української Державної опери, а також переклав лібретто опери "Алеко", муз. Рахманинова, на слова Пунікіна, для української опери в Черкасах.

Письменник Валеріан Полашук виготовив книжку своїх поезій під назвою "Артерія життя" і книжку лірич. збірок "Князь Ігор", муз. Бородин, на замовлення Української Державної опери, а також переклав лібретто опери "Алеко", муз. Рахманинова, на слова Пунікіна, для української опери в Черкасах.

Письменник Валеріан Полашук виготовив книжку своїх поезій під назвою "Артерія життя" і книжку лірич. збірок "Князь Ігор", муз. Бородин, на замовлення Української Державної опери, а також переклав лібретто опери "Алеко", муз. Рахманинова, на слова Пунікіна, для української опери в Черкасах.

Крим має такі скарби: Бетійський поклад камінного вугля (25 верств від Ятти) вносить 25 міль. пудів гірного вугля.

На Криму знаходять ся понад 200 соляних озер. В передовні часи добувано звідти річню біля 30 мільйонів пудів соли.

Таким чином бачимо, що Кримський півостров може стати в короткім часі центром високорозвинуті промисловости.

В Мінхені в Німеччині відбувало ся велике робітничє сесія під кличем. "Проч з війною!"

ТЕКСТ ПОЛЬСЬКО-ЧЕХСЬКОГО ДОГОВОРУ.

1) Гарантія стану послідних обох держав на основі трактатів, на яких опирають ся їхня незалежність і державна організація.

2) Обі держави в разі нападу з боку сусідів зобов'язують ся до взаємної центральности і вільного транзиту воєнного матеріалу.

3) Обі держави декларують свою безітересовність в справі Східної Галичини і Чехословаччини. В консеквенції сего акту приймають зобов'язання розв'язати у себе всі мілітарні організації і здати вську чинну пропаганду, що мало би на меті відірвати якої небудь території від контрактуючих держав.

4) Принято до відома конвенції обох держав з іншими державами.

5) Конвенція торговельна.

6) Обі сторони зобов'язують ся до арбітражу, віддаючи спір або арбітрам ad hoc вибраним, або стадому розсудому судови в Газі.

7) Не можна заключити ніякого договору з іншими державами, що перечили би підписаній умові.

8) Договір сей заключений на 5 літ. Кожда з держав має право зрівнати його по двох роках, упередивши про се другу сторону 6. місяців наперед.

Поза сим договором обі держави згодили ся вибрати окрему комісію, яка упорядкувала би справи на території Тешина, Спіна і Орани. Обі держави згодили ся вирішити до 6. місяців справу Яворіана.

В Карльсбаді вивопили підприємиї копаельні працю 13.000 робітників, мотивуючи се упадком німецької промисловости.

Смерть Андрія Каченка. Дня 29. марта 1921 р. помер в Катеринославській губернії письменник Андрій Каченко, автор численних історичних повістей з козацької доби.

Важне для виждяючих з Галичини. Емігранти мусять мати дозвіл відзду до Америки (Affidavit) і на документах подорожжя клязують "dowód osobisty", а не тільки "paszport".

Важне для виждяючих з Галичини. Емігранти мусять мати дозвіл відзду до Америки (Affidavit) і на документах подорожжя клязують "dowód osobisty", а не тільки "paszport".

АРЕШТОВАНЕ РУМУНСЬКИХ ТЕРОРИСТІВ.

Арештоване терористів, які дня 8. грудня 1920 підложили пеколяную машину в сенаті в Бухарешті, наступило наслідком денуційній мадьярських охраників щойно тепер. Черновецький "Vorwaerts" доносить, що арештовані є: торговельний помічник Макс Гольдштайн (30 літ), який втік з тюрми, за судженням на 10 літ примусових робіт, студент прав Лев Ліхтбляу (22 літ), з Бухарешту, студент політехніки Сауль Озіас (20 літ), з Бухарешту, кельнер Ольтану і малар Уляріт.

Крім них арештовані ще Ціцандей, Парвелеску, Штернберг, брат пошна Московіч і Гельберт. Терористи, по підложеной пеколяной машини, втікли до Росії, опісля вернувши до краю та почали знову свою тайну підземну роботу.

Наслідком денуційній арештовано тайну організацію в Яс-сая і там від арештованого Каченка вимушено визнано, на основі яких висліджено та арештовано злочинців.

Советський посол Крестинський прибув до Берліна. БЕРЛІН, 11. грудня. — На днях сюда прибув новий посол від Советської Росії Крестинський. Президент німецької республіки Еберт і преміер міністри Вірт привітали посла лише, чим представника якої ніщої заграничної держави.

Др. Вірт привітав посла Крестинського промовою, в котрій висловив надію, що торговельні зносини Росії з Німеччиною скоро розвинуть ся для добра обох країв. Вірт заявив також, що його першою задачею, як канцлера, буде зміцнити дружбу між ними країнами.

Крестинський приїхав на місце Віктора Коппа, котрий заявив тепер місце голови Російського Червоного Хреста в Німеччині.

Безробітє в Англії. Англійські часописи доносять, що при кінці вересня сего року було в Англії 1,445,500 безробітних, окрім того 100,000 безробітних гірників. Тепер загальне число безробітних в Англії вносить 1,850,000, з того 800,000 не дістає ніякої заомоги.

В Карльсбаді вивопили підприємиї копаельні працю 13.000 робітників, мотивуючи се упадком німецької промисловости.

Смерть Андрія Каченка. Дня 29. марта 1921 р. помер в Катеринославській губернії письменник Андрій Каченко, автор численних історичних повістей з козацької доби.

Важне для виждяючих з Галичини. Емігранти мусять мати дозвіл відзду до Америки (Affidavit) і на документах подорожжя клязують "dowód osobisty", а не тільки "paszport".

Важне для виждяючих з Галичини. Емігранти мусять мати дозвіл відзду до Америки (Affidavit) і на документах подорожжя клязують "dowód osobisty", а не тільки "paszport".

Важне для виждяючих з Галичини. Емігранти мусять мати дозвіл відзду до Америки (Affidavit) і на документах подорожжя клязують "dowód osobisty", а не тільки "paszport".

Важне для виждяючих з Галичини. Емігранти мусять мати дозвіл відзду до Америки (Affidavit) і на документах подорожжя клязують "dowód osobisty", а не тільки "paszport".

В СВІДОМОСТІ НАША СИЛА!

ЧИТАЙТЕ НАЙКРАЩІЙ КНИЖКИ!
Замовляйте в редакції "Укр. Роб. Вістий" саїдуочі книжки:
Фізія нації і національної незалежности... 35
Робітничий спілчанік... 35
В кітх розпущти (драма)... 35
Як поступала наша земля і який буде її кінець... 25
Богн... 25
Базар (драма)... 25
Фабричні розговори про економію... 25
Маркс і Енгельс про диктатуру пролетаріату... 20
Земля обітована... 20
Марксизм і Дарвінізм... 20
Перший Буквар Комуніста... 15
Розбийте кайдани... 15
Про походжене людини... 15
Як фермер може дістати весь плід своєї праці... 15
Ромова про фізику... 15
Промова на суді Ф. Адлера... 15
Двоногий... 15
Основні засади комунізму... 15
Революційні пісні... 10
Як Галичани втягнули в контрреволюцію... 10
Що таке радянська власть і як вона будеєт ся... 10
Провідники революційного руху на Україні... 10
Добробит і інші оповідання... 10
Страйкер (драматичний образ)... 10
Третій Інтернаціонал і його історичне значенне... 05
На чім бої справедливости... 05
Диктатура пролетаріату... 05
Хто таки комуністи і чого вони хочуть... 05
Національне питання... 05
Церква і радянська власть... 05
Конституція Радянської України... 05
Межи людністю та машиною... 05
Великий портрет Н. Леніна... 50
Серія перенесених карток (16 штук, київські видані)... 40
Серія карток (11 штук, революційні провідники)... 35
Ми і вони (народна драма в двох діях)... 35
Мандаринки (драматичний ескіз в одній дії)... 25

Замовлені разом з грівним пошладте на адресу:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard and McGregor Sts.
WINNIPEG, MANITOBA.

НАДІСЛАНЕ

НЕ БІДКАТИСЬ І ЛЯТИСЬ, А ОСВІДОМЛЮВАТИСЬ.

Вегреція, Аля.

До нас, товариші фермери, в звершенні з нами, фермерами, в звершенні з нами, фермерами, в звершенні з нами, фермерами...

Ріджайн, Саск.

Дня 1. листопада загострило до нашої місцевості т. Гуцалюк, який задержався тут через цілий тиждень, дякуючи рід вчителів на сільсько-шкільній темі: "Парламентаризм і Комунізм".

За Відділ У.Р.Д. в Ріджайні

В. Головак, секретар

ДАРЕМНО ВОНИ БРЕШУТЬ.

Порт Артур, Онт.

Товариство ім. І. Франка в Порт Артурі від самого початку своєї діяльності робило свою справу розумно і з любов'ю до своїх членів.

Недавно тому в школі товариства стався розкол. Частина дітей, батьки котрих ніколи не симпатизували до товариства, відкопалися. Стало це за ініціативою "патріотичних дітей" з Форт Вільям.

І. Мокмела.

ДЕНЬ ЗБІРКИ ДЛЯ ГОЛОДУЮЧИХ ПРИВОЛЖА В ЕДМОНТОНІ.

Едмонтон, Аля.

Мабуть, Едмонтон був одним з найбільш бідних міст в Канаді, де місний уряд по довгих трудах і заходах зі сторони т.т. комітетових нарешті спромігся дозволити на таку збірку.

Важко було всьому узладнено. Сільською товаришів зголосилися до збору т.т. Кобельок, П. Томп, А. Стретт, А. Шалецька, П. Кочук, А. Пелатик, Е. Дашук, Островська, Д. Кучинська, А. Кушнір, М. Шенчук, К. Девуа, Д. Юрбан, Е. Волошин, П. Пронко, К. Шенчук, М. Будник, Л. Пронко, М. Пронко, Я. Гумец, П. Наталюк, М. Березюк і інші англійські товаришки з то: Meljard, Stacie і Breggs.

Всіх працівників, вказує їм шлях в боротьбі за кращу долю. Кожен фермер повинен читати і поширювати часописи, кожний фермер повинен мати П в своїй хаті.

Дорогі Товариші! Українське Робітниче Товариство в Беверлейі відіграло велику роль в боротьбі з голодом в Україні.

Так виглядає, що я вже найпоцінніший з передплатників "Укр. Роб. Вісти", бо другі вже давно повністю передплатили, а я і до сей пори не міг забути три мізерних пари доларів.

Бевеблей, Аля.

Товаришу Редактор! На заклик, який місяць тому надіслав вам "Укр. Роб. Вісти" в Беверлейі, я відразу ж відповів, що готовий стати членом товариства.

С. Демчук.

Товаришу Редактор!

Посилаю вам \$2.00 на дальню передплату "Укр. Роб. Вісти". При цьому хоту сказати кілька слів про життя в Саскатуні.

Через тиждень тут був організатор У.Р.Д. т. Гуцалюк, дав кілька виступів і один масовий мітинг. Тепер товариші приготувалися до представлення в користь "Укр. Роб. Вісти".

Безробітні в місті зростають. Голодні, які не мають де переспати і вже поверх дохоті стінок. Вчора мали мітинг і виборили делегата до міського голови, щоб заступився за них.

Варту сказати декілька слів про тутешній патріотичний інститут. Находиться він в долині, навпроти залізничної станції, в будівлі колишнього петзюльського банкету.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

Українське Робітниче Товариство в Беверлейі відіграло велику роль в боротьбі з голодом в Україні.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІ"

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like I. Соколов, M. Мисливіч, P. Андрійчук, etc.

Субурн, Онт.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$12.50, т. е. \$8.50 на передплату на рік "Українських Робітничих Вістей".

Було багато інших випадків, з котрих стрічалися товаришки. Були і такі, які казали, що вони не дадуть більшовицької ані центу, — "нехай адекват", — але ми знаємо хто се говорив, тому і не дивувалося.

Колонсей, Саск.

Дорогі Товариші! Так виглядає, що я вже найпоцінніший з передплатників "Укр. Роб. Вісти", бо другі вже давно повністю передплатили, а я і до сей пори не міг забути три мізерних пари доларів.

Бевеблей, Аля.

Товаришу Редактор! На заклик, який місяць тому надіслав вам "Укр. Роб. Вісти" в Беверлейі, я відразу ж відповів, що готовий стати членом товариства.

Ревекстон, Б. К.

Товаришу Редактор! На заклик, який місяць тому надіслав вам "Укр. Роб. Вісти" в Беверлейі, я відразу ж відповів, що готовий стати членом товариства.

Трейд, Б. К.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

Українське Робітниче Товариство в Беверлейі відіграло велику роль в боротьбі з голодом в Україні.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІ"

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like I. Соколов, M. Мисливіч, P. Андрійчук, etc.

Субурн, Онт.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$12.50, т. е. \$8.50 на передплату на рік "Українських Робітничих Вістей".

Було багато інших випадків, з котрих стрічалися товаришки. Були і такі, які казали, що вони не дадуть більшовицької ані центу, — "нехай адекват", — але ми знаємо хто се говорив, тому і не дивувалося.

Колонсей, Саск.

Дорогі Товариші! Так виглядає, що я вже найпоцінніший з передплатників "Укр. Роб. Вісти", бо другі вже давно повністю передплатили, а я і до сей пори не міг забути три мізерних пари доларів.

Бевеблей, Аля.

Товаришу Редактор! На заклик, який місяць тому надіслав вам "Укр. Роб. Вісти" в Беверлейі, я відразу ж відповів, що готовий стати членом товариства.

Ревекстон, Б. К.

Товаришу Редактор! На заклик, який місяць тому надіслав вам "Укр. Роб. Вісти" в Беверлейі, я відразу ж відповів, що готовий стати членом товариства.

Трейд, Б. К.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

МІТИНГІ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕННЯ

Вілля Українського Робітничого Дому в Іст Килдонан відіграє

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 22. ГРУДНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН

чудову комедію в 3-ох діях П. Стеценка з правдивого ню-Йорського життя п. н.

"ЦАР НИКОЛА ІІІ. В НЮ ЙОРКУ"

Комедія надзвичайно интересна. Представляє американських поппів, які рабують темний народ, а відтак ще й насміваються на нього.

"ЖИВИЙ МЕРТВЕЦЬ"

В представлено беруть участь найкращі аматорські сили. Штука ся вишля в під пера славного письменника Гавриїла Кобзаря і зміст її досить гумористичний.

"НЕВОЛЬНИК"

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Початок точно о годині 8-їй ВЕЧЕРОМ. Вступ 45 центів. — Для дітей на галері 15 центів.

Advertisement for 'MOLOT' magazine, featuring the text 'ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ МОЛОТ' and 'САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ'.

Advertisement for 'UKRAINIAN DAILY NEWS' with subscription rates and contact information for 502 EAST 11th ST., NEW YORK, N. Y.